

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCION, ADMINISTRACION
Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30.
APARTADO DE CORREOS, 66
Horas de Oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Granada, al mes, 2,50 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.
Extranjero, idem, 14 ptas.
América, idem, 11 ptas.

Año LVI. Número 30.218

Viernes 29 de Noviembre de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONOS REDACCION 3228
ADMINISTRACION 3241

QUINCE CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

En la Filarmonía Granadina

CONFERENCIA DEL DOCTOR DUARTE-SALCEDO

"El problema social del niño débil, explotado y vagabundo"

Con una concurrencia muy numerosa pronunció su anunciada conferencia en la Sociedad Filarmonía Granadina el culto profesor universitario y director del Instituto de Psicología don Rafael García Duarte Salcedo, quien versó sobre el sugestivo tema «El problema social del niño débil, explotado y vagabundo». El acto fue presidido por el señor Carrasco, presidente de la mencionada entidad, glorioso la presentación en muy pocas palabras. A continuación habló el señor Duarte.

En primer término fija el señor Duarte los dos elementos influyentes de un modo definitivo en la vida del niño: la herencia y el medio. Cita muy especialmente a este último, pues que su influencia es más sensible y eficaz. Dentro de él, la serie de elementos a los que el niño se hace particularmente sensible. Es la edad en que lo externo influye de forma extraordinaria. Todo lo que le rodea, el componente del hogar: educación, alimento, vestido, etcétera, son cosas que han de dejar huellas bien marcadas en su cuerpo y en su espíritu. Repasando las estadísticas de mortandad infantil, se puede observar cómo aumenta su número en razón inversa del número de habitaciones de que dispone el hogar, por ejemplo. Lo biológico, dice el señor Duarte, está subordinado a lo económico. A menos alimento, más mortandad.

Se refiere, a continuación, al niño indigente. Es así por la existencia de un estado de miseria o de pauperización. Estudie las causas que originan este estado. Lee a este respecto estadísticas recientes.

Primero. Un once por ciento de los niños deparados lo son por incapacidad física o moral de los padres o por la presencia de un hogar incompleto.

Segundo. Número excesivo de hijos. Habla el conferenciante del problema que originan las familias numerosas. Se da la paradoja—dice—de que las familias más pobres son las más numerosas. Es decir, que la miseria es, en paradoja que el señor Duarte no quiere calificar, extraordinariamente fecunda. Lee estadísticas que confirman sus últimas palabras. Las clases pudientes tienen un medio de tres hijos; la media, 5; la pobre, 12. Este problema está perfectamente estudiado en la ciencia moderna. Y resuelto. De él se ha ocupado la eugenesia y su acción depende de dos consideraciones: de carácter preventivo, o de carácter curativo, en cuyo caso la reproducción humana, en cuyo caso se permite la multiplicación de las células económicas. El último punto que señala el doctor Duarte como causa de indigencia en el niño es el paro obrero. Sus consecuencias no quedan a las espaldas quienes tienen el deber de estar enterados. Señala algunos casos resueltos personalmente en el Instituto de Psicología, que dirige el conferenciante. Yo quisiera—dice—que los que me oyen visitaran los hospitales, las casas de estos obreros en paro, las clínicas... Tengo la seguridad de que se darían cuenta de los peligros y con el espíritu en rebeldía. Y es que estos hombres no viven: mueren entre sus miserias y sus harapos.

Se refiere el doctor Duarte a los jornales deparados, a los llamados jornales del hambre. No llevan a la muerte, dice, pero sí a la degeneración. Cita como en los países modernos el trabajo está orientado científicamente con arreglo al llamado «topo biológico»; que es el que señala el jornal en relación con las exigencias de la vida orgánica y las cotizaciones de materias en el mercado. Los salarios insuficientes—afirma—forman una verdadera legión de hombres degenerados, envilecidos.

Para estudiar las consecuencias de esta vida de insuficiencia económica en el obrero. Con fundamento biológico—dice—los seres que viven una vida de déficit se producen fácilmente como fanáticos, como rebeldes, como eso que ahora se llama con trágica y abundante frecuencia: como revolucionarios. El problema, desde el punto de vista social, consiste en que las fuerzas de consuelo sean bien coordinadas. Cita como recursos de más eficacia la movilidad del espíritu, el reparto de la riqueza, creación de patronatos, instituciones de beneficencia, etc.

Se cita el doctor Duarte Salcedo al tema de la conferencia y habla del niño débil, explotado y vagabundo. El primero es—dice—ese niño pálido de siempre. Ese niño que está predispuesto a recoger todas las epidemias. Ahora, optimista; después, tristemista y melancólico; de gacá; sus articulaciones se acusan de forma lamentable. Crece mucho. Es inteligente, revoltoso. El medio le es adverso, y es el mayor número de casos está fatalmente predispuesto a tributar con su vida una enfermedad cualquiera. Es el niño que se transforma, produciendo sorpresas, durante la permanencia en una Colonia escolar. Al regreso ha cambiado patológica y físicamente. Retorna alegre, casado, más que ningún otro, los días de saludable esparcimiento, lejos de la miseria de un hogar.

El explotado—prosigue el Sr. Duarte

—es... ese mismo niño que siempre lleva el tablón cuando el maestro carpintero va por la calle fumándose tranquilamente el cigarro. Se le pega un jornal miserable, porque, a pesar de rendir un trabajo enorme, es un niño. O un perpetuo aprendiz. O el botones de todos los establecimientos, que consume energías vitales en aras de un jornal mísero, que a veces no pasa de la peseta diaria. En España—dice—la explotación del niño es francamente vergonzosa.

¿Y el vagabundo? Se puede esbozar su silueta fácilmente. No hay más que observar la chiquillada que precede a cualquier desfile militar. O enender en invierno un braserero en cualquier calle. O levantar una maleta en la vía pública. Pronto tendremos cerca de nosotros varios niños vagabundos. Son los empujados de la fuga precoz. Sin hogar y sin familia, estos muchachos conocen lo más abyecto de la humanidad, lo más trágico de la vida. Pero fijámonos. Estos niños van a llegar a la pubertad, entran en la llamada edad crítica. Y el cambio que tan bruscamente da a su psicología y a su aspecto físico la vida sexual originará en ellos modalidades, siempre dentro de las zonas delictivas.

Y después de exaltar el Tribunal de Menores, cuyo funcionamiento apenas si se concilio, termina el doctor Duarte-Salcedo su interesante conferencia declarando que como técnico sólo le resta manifestar que la raza se nos va lamentablemente. El problema médico social del niño, que acaba de esbozar, es de una magnitud enorme, tiene mucha más importancia de lo que parece. Y todos estamos en el deber de coordinar las armas que tengamos a nuestro alcance para tratar de solucionarlo.

Durante varios pasajes de su conferencia, y al finalizarla, el señor García Duarte fue calurosamente aplaudido.

EL PROCESO DE LARGO CABALLERO

Se asegura que la sentencia será absolutoria

Madrid 29.—Mañana se reunirán los magistrados de la Sala segunda del Tribunal Supremo para dictar sentencia en la causa, vista hace poco, contra el señor Largo Caballero. Los periodistas aprovecharon unos momentos para charlar con el presidente de la Sala, al que preguntaron cuándo se conocería la sentencia en esta causa.

—Mañana se firmará—contestó el presidente—. De doce a doce y media de la mañana la tendrán ustedes.

Por los papeles del Supremo se comentaba la probable sentencia del señor Largo Caballero.

Nosotros insistimos en que dicha sentencia no será conocida hasta mañana, según anunció a los periodistas el presidente; nada, pues, hay que pueda adelantarnos, de un modo cierto, lo que será esta sentencia.

Sin embargo, hemos de hacer constar que la impresión dominante es la de que la sentencia será absolutoria. Había hasta quienes aventuraban los votos por los cuales esta absolutión se dictaría; unos afirmaban que cuatro votos contra tres decidirían la sentencia dicha; otros, cinco contra dos. Por último, había quien opinaba que el fallo absolutorio se obtendría por seis votos contra uno.

EL PELIGRO DE UNA GUERRA CHINOJAPONESA

LA SITUACION EN TIENSIN. PROTESTA CHINA CONTRA EL JAPON

Tientsin 29.—El peligro de una guerra entre el Gobierno Central de China, sostenido por el generalísimo Chiang Kai Shek, y el ejército japonés del Kwangtung, se va haciendo mayor, ya que Chiang Kai Shek ha hecho sentir sus sobreabundancias para llegar a un acuerdo con los jefes del Sur de China, que le prestarán apoyo en caso de que estallase un conflicto de esta índole.

Tokio 29.—Es evidente que existe una censura muy severa sobre los telegramas de noticias que salen del Norte de China.

No se ha recibido aquí ni una sola palabra con respecto a la situación en Tientsin después de los últimos movimientos militares japoneses en dicha ciudad.

Shanghai 29.—El Gobierno de Nanking ha protestado contra la ocupación japonesa de Fong Tai Asi, como de la intervención del Japon en el tráfico ferroviario.

Suscribete a EL DEFENSOR DE GRANADA. Informacion extensa y...

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno estima que las tribunas de los mitines constituyen una constante excitación a la rebelión y ha ordenado una actuación inmediata de los delegados de la autoridad

Los ministros se ocuparon extensamente del arreglo comercial con Francia. Se comprarán once mil mascarillas contra los gases asfixiantes

Madrid 29.—El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las diez y media de la mañana, terminando su deliberación a las dos y cuarto de la tarde.

El ministro de Estado dijo a los periodistas que mañana por la mañana les recibiría en el Ministerio para darles cuenta detallada del convenio comercial hispanofrancés. No lo hacía antes porque quería tener a la vista los documentos referentes a este importante asunto.

El ministro de Comunicaciones dio la siguiente referencia verbal:

Comentó el Consejo con el despacho del ministro de la Gobernación, quien expuso a los ministros el grave problema que vienen planteando determinados oradores en los discursos que pronuncian en los actos de propaganda. En el último domingo se ha dado el caso del mitin de San Sebastián, que fué francamente separatista en las manifestaciones de los oradores y en otros muchos excesos cometidos desde las tribunas de los mitines, que constituyen una verdadera y constante excitación a la rebelión.

El Gobierno, deseoso de llegar lo más rápidamente posible a la legalidad constitucional, no está dispuesto a retroceder en este camino, así como tampoco a tolerar que las tribunas de aquellos actos de propaganda sean constantemente el teatro de delitos contra la patria, contra la forma de gobierno y contra las bases fundamentales del Estado. Por ello, de hoy en adelante se han dado órdenes para una actuación inmediata de los delegados de la autoridad donde quiera que se den estas extralimitaciones.

Dijo también el señor De Pablo Blanco que había tenido noticias de que algún Ayuntamiento, haciendo uso de la facultad que tienen las Corporaciones municipales para elegir tres días propios de festividad durante el año, ha fijado como tales fechas coincidentes con aniversarios de hechos desagradados cometidos contra la fuerza pública. Para evitar esto, el ministro de la Gobernación trajo al Consejo un decreto que fué aprobado.

El resto del despacho sólo tuvieron importancia los asuntos de los ministros de Agricultura y de Estado. El de Agricultura trajo redactados dos decretos referentes a la aplicación de la ley de Reforma agraria, que fueron aprobados después de haberse introducido algunas modificaciones nacidas de las indicaciones hechas en anteriores Consejos por varios ministros, entre ellos por los señores Martínez de Velasco y Gil Robles.

Habló el señor Usabiega extensamente de los proyectos que le han sido entregados para la Comisaría del Trigo y que han quedado para estudio del ministro de Hacienda. Otro proyecto de Agricultura, que fué aprobado, es muy interesante por referirse a bonificaciones de intereses a los préstamos que se entregan a los oliveros sobre la prenda del aceite.

El despacho más amplio fué el del ministro de Estado, por haber dado cuenta en todo su detalle del arreglo comercial con Francia, que, como saben ustedes, quedó firmado en la madrugada de ayer. Seguramente el ministro de Estado les dará una amplia nota referente a este asunto que ha ocupado cerca de una hora la atención del Consejo.

Ultimamente y por la Presidencia se ha hablado con gran extensión de la situación del Gobierno ante las discusiones parlamentarias de los proyectos económicos. El Gobierno ratificó su confianza en la persona y en la política del señor presidente.

Se habló finalmente de algunas proposiciones no de ley pendientes de discusión en la Cámara y del escrito presentado por el señor Nombela antes que quedara fijado el criterio a mantener en cada uno de estos asuntos y de la actitud que ha de adoptarse en el momento de ser planteados en el salón de sesiones.

NOTA OFICIOSA

Guerra.—Decreto proponiendo se autorice al ministro para adquirir material de morteros de Infantería y granadas para los mismos.

Idem concediendo dietas y pines a los aspirantes militares de las Academi militares.

Idem proponiendo ampliación de la zona próxima de vuelo correspondiente a la base naval de El Ferrol.

Idem disponiendo que todos los devengos personales correspondientes al servicio de otros Ministerios sean satisfechos por el D. Parlamento a que están sujetos, a excepción de las pensiones de la Orden de San Fernando y San Hermenegildo.

Idem autorizando la contratación por gestión directa de once mil equipos de mascarar contra gases.

denación de pagos en la Junta nacional de Paro.

Trabajo y Sanidad.—Decreto modificando en parte la composición del Consejo nacional de Sanidad.

Idem regulando las facultades que la ley de Paro reconoce al ministro en los despachos de obreros por crisis de trabajo.

Idem sobre organización de servicios de Sanidad.

Propuesta de decreto sobre la situación en que debe quedar el personal de Obras públicas que pase al servicio de la región autónoma catalana.

Idem sobre aprobación del Reglamento de la Confederación del Seguro.

Idem sobre riegos alusivos para la cuenca del Segura.

Agricultura.—Decreto poniendo en vigor el que fundó la Junta de Patronato del Instituto Náutico del Mediterráneo.

Decreto prohibiendo la instalación de nuevas fábricas de papel y ampliación de las existentes.

Decreto estableciendo bonificaciones en los intereses de los préstamos sobre aceite de oliva.

Proyecto de decreto sobre ofrecimiento de fincas, convenio de parcelación y acceso a la propiedad.

Estado del Reglamento sobre el combustible líquido y de la liquidación de la Compañía Transatlántica.

Decreto dictando normas para la aplicación a los maestros y ayudantes de taller de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos las escalas de sueldo señaladas en el vigente Presupuesto.

Madrid 29.—«La Libertad»: ¿Qué clase de crédito puede merecerle al país un Parlamento en el que es preciso la amenaza constante del jefe del Gobierno de plantear la cuestión de confianza para que actúen los grupos coalicionados a las sesiones y emitan su voto?

El señor Chapaprieta, que es un antiguo parlamentario, no habrá concedido en su vida política un momento tan vergonzoso como el actual.

«El Liberal»: Los presupuestos de la República con la reforma tributaria, que debe servirles de base, no pueden ser obra de una Cortes como éstas. Los mismos del señor Chapaprieta, según ayer decíamos, con todas las deficiencias que se les señalaran, son muy superiores a ellas. Si de transacción en transacción se consigiera salvarlos, no se les habría hecho con ello honor de ninguna clase, porque está a la vista lo que ocurre. No se vota por los presupuestos, sino por conservar las actas.

«Ahora»: A juicio de este periódico, el Gobierno está incurriendo en un error de perspectiva. Porque como administra su actividad parece que tiene mucho tiempo por delante, cuando lo oportuno sería reconcentrar la fuerza en unos cuantos proyectos, los más ur-

gentes, para aprovechar eficazmente lo que queda de año.

Y, sin embargo, la realidad es que el Presupuesto se demora de semana en semana; que la reforma de la ley Electoral no aparece por ninguna parte, y la que se prevé es más para empeorar que para mejorar el sistema vigente; que el proyecto ferroviario, que salió viable de la Comisión que lo redactó primitivamente, ha sufrido retrocesos en su parte financiera que le hacen inútil.

Se comprende que si el Gobierno contara con el entusiasmo de la mayoría, no diese importancia al factor tiempo; pero si se ve cómo—por lo que sea—aquél no existe, y un día no se cuenta con votos, al siguiente se tienen, y luego, en seguida, vuelven a limitarse casi al centenar, que es el quórum mínimo, apto para la votación de enmiendas, ¿por qué quebrantarse a sí mismo y estropear la acción legislativa?

Si el jefe se empeña en cejar por delante el proyecto de Derechos reales, el de Clases pasivas y alguno más de los llamados complementarios, el mes de Diciembre será de forcejeos que concluirán en acontecimientos que serán una nueva perturbación en la marcha de la política. Y no es susceptible ya el Parlamento de aguantar muchos acontecimientos.

La guerra italoetiope

El emperador de Abisinia ha marchado al frente para dirigir los ejércitos etiopes contra el invasor

LA ACTUACION DEL EJERCITO ITALIANO

Roma 29.—El comandante superior de África Oriental telegrafía:

En el frente del primer cuerpo de ejército, las operaciones de las columnas de darkeles continúan. En el frente del ejército de Eritrea, uno de nuestros destacamentos ha avanzado, dispersando lejos de Akro a algunos grupos de guerreros abisinios. En el frente del segundo cuerpo del ejército, una columna compuesta de italianos y eritreos ha tenido un encuentro en la zona de Mal Canetta con grupos enemigos, que fueron derrotados, dejando en nuestras manos numerosos prisioneros. La aviación de la Somalia ha bombardeado las posiciones etiopes de Dagabur, destruyendo algunos depósitos de municiones. Sobre el frente eritreo se prosiguen los reconocimientos aéreos en la zona del lago Ascanghi.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS SOBRE LA POSESION DE MUSTAHEL Y MAKALLE

Asmara 29.—El corresponsal de la Universal Telegraph Union informa que algunos periódicos de Adis Abeba han difundido noticias acerca de la situación militar en ambos frentes. Es muy posible que estas noticias hayan estado influidas por un posible tratado diplomático. Un corresponsal alemán informa que, según noticias de fuente «abisinia», algunos carros de Asalto italianos han caído en poder de los abisinios y que éstos han ocupado Mustahel; pero el mismo corresponsal afirma que estas noticias son pura invención, así como la supuesta evacuación de Makalle por las tropas italianas.

Quince corresponsales extranjeros afir-

man que han podido confirmar personalmente que las tropas italianas continúan en Hausten, mientras que las últimas noticias de Adis Abeba informan que Tembien y Gharait han sido abandonadas por las fuerzas italianas.

Los señores ingleses Universal Press, Associated Press y Reuter comunican desde el frente italiano que la acción de limpieza iniciada hace tres semanas en el también ha sido terminada. Las patrullas italianas han dispersado a los grupos etiopes.

A causa de las grandes lluvias caídas durante el martes y miércoles ha quedado destruida casi por completo la carretera de Adus, y los ingenieros italianos se disponen a repararla rápidamente.

UAL UAL RECONQUISTADA POR LOS ABISINIOS

Londres 29.—Comunican de Herra a la Agencia Reuter que los abisinios han reconquistado Ual Ual.

DESMIENTEN LA RECONQUISTA DE UAL UAL

Roma 29.—Se desmienten oficialmente en esta capital que los abisinios hayan reconquistado Ual Ual.

SE ESPERA UNA IMPORTANTE DECLARACION POLITICA ITALIANA SOBRE LA SITUACION INTERNACIONAL

Roma 29.—Se sabe de fuente fidedigna que en la reunión del Gabinete de mañana se celebrará el sábado, se hará una declaración política de gran importancia después de presentarse el informe del señor Mussolini sobre la actual situación internacional.

Se cree además que el Gabinete adoptará varias medidas relacionadas con

LA SITUACION POLITICA

Chapaprieta anuncia que habrá presupuestos y leyes financieras, y que está dispuesto a aguantar todas las peticiones de «quórum»

Las gratificaciones a los modestos funcionarios serán respetadas

Madrid 29.—El señor Chapaprieta manifestó que el miércoles se desarrolló la sesión de Cortes según había previsto, y que salieron sin dificultad las leyes de Utilidades y del Timbre. Esperaba que en la sesión de la tarde saliera también la de Derechos reales y que pudiera empezarse la discusión del Presupuesto el próximo martes.

Las cosas van a ir más rápidas de lo que se creía. Es decir, que habrá presupuestos y leyes financieras.

—No basta, señor presidente—le dijo un periodista—, que los jefes apoyen la obra económica; es preciso que los diputados asistan a las sesiones.

—Naturalmente. Yo creo que tengo 185 diputados; pero si no fuera así, ¿qué haría yo en el banco azul?

Un periodista le recordó que el diputado Sr. Izquierdo Jiménez tiene anunciada la petición de «quórum» para Derechos reales.

—Efectivamente. Eso no es nuevo y yo estoy dispuesto a aguantar esta petición y otras por el estilo, pues no he pretendido nunca que los proyectos de Hacienda salieran todos sin «quórum».

LA LEY DE RESTRICCIONES RESPETA LAS GRATIFICACIONES MODESTAS

Madrid 29.—Hablando con los periodistas financieros, el señor Chapaprieta les dijo que, como había anunciado, por la tarde leería el proyecto referente a la ampliación de plazo para la realización del plan completo de restricciones. Ese ampliado llegará hasta fin de Junio. De todos modos—agregó—, dentro del mes de Diciembre haremos alguna conversión todavía.

También dijo que leería el proyecto relativo a las autorizaciones para regularizar el comercio exterior.

El señor Chapaprieta manifestó que había leído en algunos periódicos ciertos comentarios sobre la aplicación de la ley de Restricciones, y que tenía interés en advertir que las gratificaciones modestas han sido respetadas; las otras, reducidas en un 10 por 100, y de todas maneras se estudiarán los casos de reclamación, y aquellos en que proceda restablecer los devengos suprimidos o reducidos se resolverán con espíritu de equidad y justicia. Para ello prepara un decreto, que será publicado en breve. Insistió en que siempre que sea lesionado un derecho justo lo estudiará y procurará atender la reclamación.

LA ENSEÑANZA EN CATALUÑA, EL BARRULLO CEDISTA Y LA OPOSICION DURISIMA QUE PROYECTAN LAS IZQUIERDAS

Madrid 29.—El comisario general de Enseñanza en Cataluña, señor Martí-

nez Moys, ha entregado al ministro de Instrucción pública un escrito sobre los problemas referentes a la Enseñanza en Cataluña, que comprende diversos asuntos relacionados con la Universidad de Barcelona—profesorado, bilingüismo y organización del patronato universitario—con las soluciones que, a su juicio, deben darse a estos problemas.

El señor Martínez Moys, acerca del del bilingüismo, dijo:

—Las clases, a mi juicio, deben darse en castellano, y al luego el 10 por 100 de los alumnos pide que el castellano dé las oportunas explicaciones en catalán, podrá celebrarse otra clase en este idioma.

Preguntado el ministro de la Guerra sobre las diferencias surgidas entre el gobernador general de Cataluña y el jefe de Acción Popular catalana al resolverse la crisis del Gobierno de la Generalidad, el señor Gil Robles dijo:

—Creo que todo se arreglará, porque anoche sostuve una larga conferencia telefónica con el señor Cibera para resolver este asunto. Ya sabe usted que Acción Popular catalana es un organismo autónomo dentro de la Ceda. Todo este problema político tardará unas horas más o unas horas menos en resolverse; pero al final todo se arreglará.

El jefe de la minoría de Izquierdas, señor Santaló, ha dicho que cuando el Gobierno presente a la Cámara los presupuestos, comenzará por parte de las Izquierdas una dura oposición, aunque él no cree que los presupuestos lleguen al salón de sesiones.

UNA PROPOSICION ANTISEPARATISTA DE CALVO SOTELO

Madrid 29.—Ha sido presentada a la Mesa de las Cortes una proposición no de ley, que firma, en primer lugar, el señor Calvo Sotelo, y que está defendida en el Parlamento, que dice así:

«La Cámara expresa la más vigorosa condenación de los conceptos separatistas profiridos en el mitin nacionalista celebrado en San Sebastián el día 24 de los corrientes y recaba del Gobierno medidas energéticas que corten la escandalosa campaña contra la unidad española que viene desarrollándose en la región vasco-navarra.»

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 29.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia parlamentaria a los ex ministros don Ricardo Samper, don Cándido Casanueva y don Filiberto Villalobos; diputados don Antonio Tuñón de Lara, don Gemiliano Carrascal, don José Palau, don Darío Pérez, y don Aurelio Gómez González.

la política a seguir por Italia ante las sanciones, así como que también se consignará una gran cantidad de dinero para las obras de socorro en el Sur de Calabria, que quedó devastada recientemente por las tormentas.

EL EMPERADOR MARCHA A DESSIE, ADOPTANDO PRECAUCIONES

Addis Abeba 29.—El emperador ha salido ayer a las diez de la mañana para Dese con una caravana de cien vehículos y acompañado de los principales miembros del Gobierno.

En la caravana van seis camiones, sobre los cuales se han montado cañones antiaéreos con el fin de defenderse en caso de un ataque aéreo italiano durante el viaje.

El emperador no quiso efectuar el viaje por avión con el fin de evitar la posibilidad de un ataque de los aviones italianos que son más rápidos que los etiopes, mientras que, caminando sobre la tierra, puede esconderse si llega el caso de que los vean los aviones enemigos.

La emperatriz y las princesas han acompañado al «negus» durante algunos kilómetros de recorrido.

Halle Slesiale pasa la noche en amplias tiendas que ya están preparadas en los lugares del camino donde le toca descansar. Se le espera a Dese el sábado y después de una breve estancia en dicho punto, saldrá para el frente a menos de que algún cambio en la situación aconseje lo contrario.

Si cree que volverá dentro de dos o tres semanas, pues se puede recordar que desea dirigir a los ejércitos con el área de la alianza que ya está en Dese.

El príncipe heredero se ha encargado del Gobierno.

La censura había prohibido la transmisión de noticias a este respecto con anterioridad.

mos Moys, ha entregado al ministro de Instrucción pública un escrito sobre los problemas referentes a la Enseñanza en Cataluña, que comprende diversos asuntos relacionados con la Universidad de Barcelona—profesorado, bilingüismo y organización del patronato universitario—con las soluciones que, a su juicio, deben darse a estos problemas.

El señor Martínez Moys, acerca del del bilingüismo, dijo:

—Las clases, a mi juicio, deben darse en castellano, y al luego el 10 por 100 de los alumnos pide que el castellano dé las oportunas explicaciones en catalán, podrá celebrarse otra clase en este idioma.

Preguntado el ministro de la Guerra sobre las diferencias surgidas entre el gobernador general de Cataluña y el jefe de Acción Popular catalana al resolverse la crisis del Gobierno de la Generalidad, el señor Gil Robles dijo:

—Creo que todo se arreglará, porque anoche sostuve una larga conferencia telefónica con el señor Cibera para resolver este asunto. Ya sabe usted que Acción Popular catalana es un organismo autónomo dentro de la Ceda. Todo este problema político tardará unas horas más o unas horas menos en resolverse; pero al final todo se arreglará.

El jefe de la minoría de Izquierdas, señor Santaló, ha dicho que cuando el Gobierno presente a la Cámara los presupuestos, comenzará por parte de las Izquierdas una dura oposición, aunque él no cree que los presupuestos lleguen al salón de sesiones.

UNA PROPOSICION ANTISEPARATISTA DE CALVO SOTELO

Madrid 29.—Ha sido presentada a la Mesa de las Cortes una proposición no de ley, que firma, en primer lugar, el señor Calvo Sotelo, y que está defendida en el Parlamento, que dice así:

«La Cámara expresa la más vigorosa condenación de los conceptos separatistas profiridos en el mitin nacionalista celebrado en San Sebastián el día 24 de los corrientes y recaba del Gobierno medidas energéticas que corten la escandalosa campaña contra la unidad española que viene desarrollándose en la región vasco-navarra.»

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 29.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia parlamentaria a los ex ministros don Ricardo Samper, don Cándido Casanueva y don Filiberto Villalobos; diputados don Antonio Tuñón de Lara, don Gemiliano Carrascal, don José Palau, don Darío Pérez, y don Aurelio Gómez González.

la política a seguir por Italia ante las sanciones, así como que también se consignará una gran cantidad de dinero para las obras de socorro en el Sur de Calabria, que quedó devastada recientemente por las tormentas.

EL EMPERADOR MARCHA A DESSIE, ADOPTANDO PRECAUCIONES

Addis Abeba 29.—El emperador ha salido ayer a las diez de la mañana para Dese con una caravana de cien vehículos y acompañado de los principales miembros del Gobierno.

En la caravana van seis camiones, sobre los cuales se han montado cañones antiaéreos con el fin de defenderse en caso de un ataque aéreo italiano durante el viaje.

El emperador no quiso efectuar el viaje por avión con el fin de evitar la posibilidad de un ataque de los aviones italianos que son más rápidos que los etiopes, mientras que, caminando sobre la tierra, puede esconderse si llega el caso de que los vean los aviones enemigos.

La emperatriz y las princesas han acompañado al «negus» durante algunos kilómetros de recorrido.

Halle Slesiale pasa la noche en amplias tiendas que ya están preparadas en los lugares del camino donde le toca descansar. Se le espera a Dese el sábado y después de una breve estancia en dicho punto, saldrá para el frente a menos de que algún cambio en la situación aconseje lo contrario.

Si cree que volverá dentro de dos o tres semanas, pues se puede recordar que desea dirigir a los ejércitos con el área de la alianza que ya está en Dese.

El príncipe heredero se ha encargado del Gobierno.

La censura había prohibido la transmisión de noticias a este respecto con anterioridad.

LOS ITALIANOS EN TANGER ENVIAN SUS ALHAJAS A LA PATRIA

Tánger 29.—En la Casa de Italia los italianos residentes en Tánger han entregado oro, alhajas, plata y todo cuanto tiene de algún valor y puede ser útil a su patria.

El ministro italiano se hizo cargo de

Comentarios al movimiento comunista en el Brasil

DETENCION DEL TENIENTE LAMARTINI Y DE DIECIOCHO SARGENTOS

VARIAS NOTICIAS

MUSSOLINI NO QUIERE YA NI LA MUSICA DE LOS PAISES SANCIONISTAS

Roma 29.—El ministro de Propaganda ha dado órdenes para que todas las obras teatrales pertenecientes a países sancionistas de Italia no figuren más en los programas de los teatros italianos.

Se hacen excepciones para las de Shakespeare y Shaw, para una serie de obras francesas, etc.

En los conciertos musicales tampoco podrán figurar obras de artistas pertenecientes a dichos países.

Se establecen algunas excepciones a favor de la música sinfónica y de cámara francesa y española.

La música llamada ligera de autores de países sancionistas queda prohibida en su totalidad. También se prohíbe la participación de artistas súbditos de países sancionistas.

A los artistas franceses se les dará una autorización individual y valedera para una vez.

Identicas medidas serán adoptadas en lo que se refiere a la radio.

ZOZOBRA UNA BARCA Y DESAPARECEN SUS TRIPULANTES

Vigo 29.—Ayer a mediodía salieron del inmediato puerto de Bayona, tripulando una goleta para dedicarse a la pesca, los marineros Manuel García, su padre político y un pariente de este último que regresó hace poco de América. Cuando se hallaban a la altura de Móngas las sorprendió un temporal que hizo zozobrar la embarcación, sin que se haya vuelto a saber de los tripulantes.

“JUELGAS” VECINA DE GESTORES CELEBRAN EN CATALUÑA

Barcelona 29.—Se sabe que el señor Clavera, jefe provincial de la Coda catalana, ha recibido por escrito y para que haga el uso que juzgue oportuno, la dimisión de gran número de concejales de Acción Popular que forman parte de todos los Ayuntamientos de Cataluña. Esta actitud se relaciona con la solución dada a la crisis de la Generalidad, de cuyo Gobierno, como se sabe, ha quedado al margen Acción Popular.

SOBRE LA RETIRADA DE LAS TROPAS ITALIANAS

Addi Abeba 29.—Del enviado especial de la Agencia Havas.

Una relación con los méritos de origen italiano relativos a la evacuación de Makalle, Gorhabai y Gerlogubi, por las tropas italianas, en los círculos oficiales de esta capital, se declara que ello sólo se basa en las noticias que se han sido dadas por los comunicados oficiales que han recibido en Addis Abeba, procedentes de los distintos puntos de las Mesas abisinias.

En dichos círculos se limitan a decir que despachos que han recibido de

EL MARISCAL BADOGLIO LLEGA A ASMARA

Asmara 29.—(Del enviado especial de la Un'ed Press.) Ha llegado hoy a esta ciudad el mariscal Badooglio, quien viene a asumir la Alta Comisaría de las colonias italianas de África del Este, y el mando supremo de la campaña italiana en Etiopía. El mariscal Badooglio ha recibido a los altos oficiales militares en el palacio del gobernador de Asmara. Poco después de su llegada, y a continuación, a los jefes de las Iglesias católicas y Copia.

DOS ESCUADRILLAS DE BOMBARDEO DESTRUYEN LAS FORTIFICACIONES DE DAAGGABUHR

Roma 29.—Según mensajes oficiales, dos escuadrillas de aviones de bombardeo italianos, integradas por diez aviones, han destruido completamente las fortificaciones de Daaggabuur durante el ataque realizado el 26 de Noviembre. Se informa que la primera escuadrilla dejó caer la mitad de su cargamento en cincuenta y cinco puntos de Daaggabuur. La segunda escuadrilla lanzó la mitad de su cargamento cuatro minutos después sobre los mismos puntos. Los pilotos volaron cinco minutos después Daaggabuur para asegurarse del efecto del bombardeo, y después las escuadrillas volaron nuevamente sobre las fortificaciones, dejando caer el resto de su cargamento mortífero. Todo el bombardeo no duró más de quince minutos. Los observadores advirtieron que la parte principal de tropas etiopes y bandas armadas se refugiaron en un gran edificio, sobre cuyo tejado habían plantado una gran cruz roja.

EL GOBIERNO FRANCÉS OBTIENE LA CONFIANZA DE LA CAMARA POR 345 VOTOS CONTRA 225

París 29.—A las cuatro de la tarde el presidente de la Cámara declara abierta la sesión en medio de un gran silencio. Todos los diputados se ponen en pie para escuchar el elogio fúnebre de tres diputados fallecidos recientemente. Seguidamente, el presidente da lectura de las interpelaciones que han sido presentadas, y pregunta al Gobierno qué día propone para la discusión de las mismas.

El señor Laval hace uso de la palabra y pide que estas interpelaciones sean discutidas inmediatamente.

«Anto en el terreno interior—dice—como en el financiero y como en el exterior, el Gobierno necesita toda su autoridad; pero hay una cosa que el Gobierno no aceptará, y es un apizamiento como consecuencia de la votación de confianza que se produzca esta tarde. Por todo ello acepto la discusión de las interpelaciones sobre las ligas para después de las interpelaciones financieras, en oposición con algunos. Pero quiero decir que en caso de desacuerdo sobre esto, el Gobierno planteará la cuestión de confianza sobre la prioridad del debate acerca de la defensa del franco.»

Las últimas palabras del señor Laval son acogidas con grandes aplausos. Inmediatamente se procede a la votación, que arroja el resultado siguiente: 345 votos a favor, contra 225 en contra.

JUSTIFICANDO LA RETIRADA DE CIERTAS POSICIONES

Makalle 29.—Los actuales movimien-

tos italianos de rectificación de la línea del frente, especialmente en el sector de Makalle Dolo, hacen comprender las medidas de preparación por las que hasta ahora han pasado y atienen con una acción con vistas a reforzar el despliegue de las fuerzas en nuevas posiciones. Esto les evitará las posibles molestias que pudieran ocasionarse las constantes hostilidades de las fuerzas abisinias a lo largo de las líneas de comunicación.

Durante la activísima acción de rastreo que han desarrollado las columnas italianas, han logrado desalojar a los enemigos que aún quedaban después de la retirada.

El primer cuerpo de ejército italiano ha ocupado el sector Dolo Makalle con el fin de facilitar al cuerpo de ejército etíope y primera división de camisas negras la acción de limpieza en Gherabai y Tembien.

La columna Marofiti efectúa activas pesquisas con el fin de encontrar a las fuerzas del jefe Chobat para obligarlo a un decisivo combate.

Según las últimas noticias, parece ser que no han de tardar en localizarse.

EL SECRETO DE LA FORTUNA. ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA indica la RIQUEZA, indica tu fecha de nacimiento y te dice QUÉ día de la semana debes jugar para ganar la LOTERIA. Vence en Amara, Tigray en Negus y alcanza Dicha y Fortuna. Premio de diez mil 000 Cms. en efectivo. Prof. ENRIQUE TOLOS. GRAN MITRE 2241 - ROSARIO (5ta PE) - (REP. ARGENTINA)

"Aiglon Auto-Oil" Aceite de Ricino. El mejor Lubrificante. Goloso. Es el mejor. GANARIOS y canarios (flantas, machos, 20 pesetas. Enrique Gort. Fargua. SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA"

LA VIDA DEPORTIVA. SOCIEDAD SIERRA NEVADA. Este partido Recreativo de Granada Mirandilla produce todavía dos nuevos castigos: la amonestación a los jugadores Manuel Castrelos, del Mirandilla, y Joaquín Carreras, del bando granadino, por quitar el balón del sitio donde lo había colocado el árbitro señor Medina para que se ejecutase un castigo.

La construcción de un Sanatorio en Sierra Nevada

La Sociedad Sierra Nevada ha dirigido el siguiente escrito al subsecretario de Sanidad:

«Hace ya quince años que el Estado invirtió sumas de alguna importancia en la adquisición de terrenos para construir el Sanatorio Nacional Antituberculoso de Sierra Nevada, comprando, a estos efectos, la finca denominada «Hoya de Pedraza», en el término municipal de Monachil, que fue la elegida por los técnicos de la Dirección general de Sanidad, tras de prolijos estudios e imparciales comparaciones con otras varias ofrecidas.»

Adquirida por el Ministerio la parcela de 139 hectáreas, con varias fuentes abundantes, hizo por los arquitectos oficiales un proyecto de construcción, y en seguida dieron comienzo los trabajos de una rampa que, con cargo al presupuesto de Obras públicas, unless la «Hoya de Pedraza» con la carretera general de Sierra Nevada, a los 16 kilómetros de Granada.

Libros poco después una partida de 250 000 pesetas para empezar a levantar el edificio; pero no llegó a hacerse nada serio, y los terrenos en cuestión, como su manantiales y el camino que les da acceso permanecen abandonados e improductivos, sin que el Estado obtenga beneficio alguno de las sumas invertidas.

Con la construcción del Sanatorio remediarse el paro obrero en varios pueblos del macizo penibético y singularmente en Güejar Sierra, Cajar, La Zúbia, Huévar Vega y Monachil, aparte del beneficio para los industriales y proletarios de la capital.

Al mismo tiempo se solucionarían el problema de la lucha antituberculosa en Granada y en las restantes provincias de Andalucía, que no cuentan en la actualidad con sanatorios de capacidad suficiente y han de valerse de los situados en otras comarcas españolas, que quedan a centenares de kilómetros.

Por todo esto y por otras muchas razones que omitimos en obsequio de la

brevedad, pero que creemos exponer, al a ello nos invita esa Subsecretaría, la Sociedad Sierra Nevada se permite solicitar a V. E. que, con cargo a los millones de pesetas que figuran en los presupuestos de la nación para construir sanatorios y leproserías, se reanuden lo antes posible las obras del Sanatorio Nacional Antituberculoso de Sierra Nevada.

Por la Sociedad Sierra Nevada, el presidente, Fidel Fernández.»

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with 3 columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas. Sig. Rows include Becerras, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, etc.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 30. Sala de lo Civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo.

Don Ramón Royo Murel con la Administración, contra acuerdo del Ayuntamiento de Granada de 25 de Octubre 1934; ponente, señor Pérez Martínez; abogado, señor López Nabera; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Izaalcz: Contra Francisco Ruiz Vilchez, por amenzas; cinco testigos; ponente, señor Gorzález; abogado, señor Ojel Jaramilla; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Campillo: Contra Miguel Ceálar Huertes, por lesiones; ocho testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Jiménez de la Plata; procurador, señor Roldán; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Rafael Montañón Manzano, por homicidio. Tribunal de jurado; seis testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Rivero; secretario, señor Alonso.

GENA A LAS 8

12 Estrellas reunidas 12. John Barrymore - Lionel Barrymore. Marie Dressler - Wallace Beery. Jean Harlow - Lee Tracy. Edmund Love - Billie Burke. Magde Evans - Karen Morley. Jean Herbert y Phillips Holmes.

CASA Leyva

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA. La de más peso y más grados, marca BUSZCZYNSKI. SEMILLAS DE REMOLACHAS FORRAJERAS. Blanca, Amarilla y Roja. Semilla de Alfalfa del país y Provenza. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES. TODAS SELECCIONADAS. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

DE HACIENDA

PAGOS PARA EL DIA 30

Se harán efectivos a los señores siguientes: Señores alcaldes de Albuñán, Aldérez, Alcon de Ortega, Campotéjar, Colomera, Darro, Diezmas, Parochil, Bérchules, Cádiz, Cherín, Laroles, Mairena, Gójar, Mecina Bombarón, Mecina Alfajar, Güéjar Sierra, Güéjar, Jun-Alamedilla, Monachil, Nívar, Peligros, Pinos Genil, Puhellas, Pullanillas, Alquízar, Quéntar, Vinar, Pinos Puente, Alarfe, Galera, habilitado Gobierno civil, presidente Audiencia, don José Aparicio, don Antonio Arboleda, don Luis Miegimolle, don Francisco Lecano y don Melchor Lamana.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

Asociación Granadina de Caridad

Se sirvieron en el día de ayer 1.224 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 42 indigentes.

Dr. MEGIAS

Graduado y Profesor de la Universidad. CONSULTA EN OFICINAS DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 18, pral. DE TRES A CINCO

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Proyección BAUER.—Equipos sonoros Western. Gran Programa en Español. Hoy Viernes 29 de Noviembre 1935. Metro Goldwyn Mayer presenta el GRAN EXITO de la película titulada

DENTISTA

Antonio Fernández López. Consulta: de 10 a 1 y 4 a 8 GRAN VIA, 35

Collseo Olympia

Reproducida sonora KLANGPHIM. Hoy Viernes 29 de Noviembre 1935. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Programa Sensacional y grandioso EXITO de la emocionante y sublime super-producción Española.

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión. Prof. García Duarte. Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

Madre Alegria

Interpretada por Raquel Rodrigo, Luchy Soto, Gaspar Campos, Ana Leyva y la célebre cantadora de flamenco NIÑA DE LA PUEBLA. Las escenas de la Inolusa están hechas en la Casa Ouna de Madrid. La película que llega al alma. La que nos hace reír por su gracia.

El Conde de Montecristo

Totamente hablada en español. Alardes escénográficos: Realismo impresionista: Presencia de los tipos: ma: Emoción indescriptible. Triunfo sin igual del nuevo astro cinematográfico Robert Donat, en el principal papel del marino Edmundo Dantés (Conde de Montecristo), secundado por Elisa Landi, Raymond Walburn y Lionel Baltimore.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez. Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

Salón Nacional

Hoy Viernes 29 de Noviembre 1935. Espectáculo por secciones desde las 8 de la tarde. A las 3, 5, 7, 9 y 11 y 11 y 12. Día de gran gala. Deslumbrador suceso. Una vez más, la acreditadísima editora «Los Artistas Asociados» presenta un espectáculo super-extraordinario con la visión cinematográfica, adaptación libre de la popularísima novela del insigne dramaturgo

El Conde de Montecristo

Totamente hablada en español. Alardes escénográficos: Realismo impresionista: Presencia de los tipos: ma: Emoción indescriptible. Triunfo sin igual del nuevo astro cinematográfico Robert Donat, en el principal papel del marino Edmundo Dantés (Conde de Montecristo), secundado por Elisa Landi, Raymond Walburn y Lionel Baltimore.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez. Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

Folleín de EL DEFENSOR

Número 52. Biblioteca de grandes novelas.

LA GUERRA Y LA PAZ

por LEON TOLSTOI. Traductor: PEDRO PEDRAZA PARRA. TOMO PRIMERO.

RAMON SOPENA, Editor. Provenza, 93-97. BARCELONA

venían a las huellas del trabajo del jardiner; en los montones de nieve que a guisa de muralla bordeaban la estomoda, se veía clavado un badil. El príncipe recorrió el jardín sin despegar los labios.

«¿Se puede pisar en trineo?—pregunto a su administrador, que le acompañaba y que parecía una copia fiel de su amo.

La nieve está muy alta, Excelencia; pero he dado orden de que barran la carretera.

El príncipe hizo con la cabeza una señal de asentimiento y subió la escalinata.

«¿Lodo esa Dios!—murmuró el administrador.—¿La tempestad no ha estallado?

Y añadió en alta voz:—Hubiera sido imposible pasar, Excelencia; y como he sido deef que se espera la visita de un ministro...

El príncipe se volvió bruscamente y le miró encolerizado.

«¿Un ministro?—replicó.—¿Qué ministro es ese? De manera que para

la princesa, mi hija, no se barran de nieve los caminos y para ese individuo... ¿No es ningún ministro el que ha de llegar!

«Híbia yo creído...—«¿Pues has creído muy mal, bribón, cerdazo, miserable!—rugió el príncipe.—Ya te enseñaré a creer...»

Y levantando el bastón descargó un golpe que iba dirigido a las espaldas del administrador, el cual, por fortuna para él, pudo esquivar a tiempo el golpe retrocediendo vivamente. Miró, asustado de su propio atrevimiento, que era naturalismo, sin embargo, el viejo Alpatich, que así se llamaba el criado del ministro, inclinó humildemente su calva cabeza ante su amo y señor, el cual, en vista de aquella prueba de su misión, no volvió a levantar el palo.

«¿Que vuelvan a esperar la nieve y dejen la alameda como estaba, bribón, al no quieres que te desentee vivo!—gritó, al tiempo que entraba en la quinta.

La princesa María y la señorita Bourrienne esperaban al príncipe para co-

mer. Sabían que estaba irritadísimo; pero el rostro vivaracho de la institutriz parecía decir:

«Poco me importa! ¡Sigo siendo la misma para él!

La princesa María conocía que era conveniente imitar a la señorita Bourrienne y parecer tranquila y satisfecha; pero todos los esfuerzos que hacía para conseguirlo eran vanos. Estaba pálida, temblorosa y con la vista baja.

«Si fijo no darne cuenta de su ex citación—se decía—, creará que no me interesa por él.

El príncipe fijó su mirada en el rostro sonriente de su hija.

«Tonta, más que tonta!—murmuró entre dientes.—¿Y la otra donde está? ¿Ha salido ya de su ciudad? ¿Qué hace la princesa? ¿Por qué se esconda?

«No vendrá al comedor, señor—repuso la señorita Bourrienne con gentil sonrisa.—Está algo indispuesta... lo cual es muy natural, dado su...

«¡Rayos y truenos!—barbotó el príncipe interrumpiendo a la institutriz y sentándose a la mesa.

Y pareciéndole que el plato no estaba bien servido, lo tiró por encima de su cabeza; afortunadamente, Tikhon pudo cogerlo al vuelo y entregárselo al mayordomo.

«Y miró a su hija que se había puesto del color de la grana.

«¿También tú estás enferma? ¿Tam-

bién tienes miedo del ministro, como le titulaba ese imbécil Alpatich?

«No, papá.

La señorita Bourrienne no había estado afortunada en la elección del testigo; sin embargo, no se resignaba a permanecer aislada y dió otro giro a la conversación, de suerte que después de la sopa, el príncipe se había calmado notablemente.

Terminada la comida, el anciano fué a visitar a su nuera, a la que encontró sentada ante una mesa charlando animadamente con su doncella. La princesa palideció al ver a su suegro. En aquel momento no brillaba por su belleza; antes al contrario, parecía fea.

«No es nada, sólo que cada día me siento más pesada—respondió a la pregunta de su suegro.

«¿Necesitas algo?

«No, gracias, papá.

«Bueno, me alegro.

Y salió del aposento. Alpatich lo encontró en la antecámara.

«¿Han vuelto a despararrar la nieve por la alameda?

«Sí, Excelencia; perdonadme, lo hice creyendo que os agradaría.

El príncipe le interrumpió con forzada sonrisa.

«Está bien, está bien—le respondió tendiéndole la mano, que el otro besó.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas. Tren 615: Correo directo a Alicante, Salida, a las 7,30. Tren 813: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 420: Omnibus. A Robadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 821: Omnibus. A Moreda. Combinación Almería. Salida, a las 17,55. Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Tren 807: Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afines. Salida, a las 20,55.

Llegadas. Tren 860: Expres. A las 8,20, de Madrid. Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 13,15, de Almería. Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tren 818: Correo. A las 21,20, de Alicante. Tren 812: Correo. A las 22,15, de Madrid. Tren 421: Omnibus. A las 22,45, de Málaga y Córdoba.

SANCCIONES A VARIOS JUGADORES DE FUTBOL, ENTRE ELLOS AL RECREATIVO VISTA LUIS SOSA

Por la secretaría de la Federación Española de Fútbol se han impuesto los castigos que se indican, como consecuencia de faltas cometidas en los partidos de Liga celebrados el pasado domingo día 24, a los siguientes jugadores: José Iborra, guardameta del F. C. Barcelona, dos semanas de suspensión por agredir a un jugador contrario. El jugador era Gujarró, delantero del Valencia F. C., a quien se castiga con una semana de suspensión por contestar a la agresión de Iborra.

Antonio Gestoso, del Unión de Vigo, dos semanas de suspensión por protestar incorrectamente de las decisiones del señor Nieto, árbitro del partido Unión de Vigo Nacional.

Luis Sosa, del Recreativo de Granada, dos semanas de suspensión por agredir a un jugador contrario. Este jugador era Ramón Vela, del Mirandilla, a quien se castiga con dos semanas de suspensión por contestar a la agresión de Sosa.

Sección segunda.—Juzgado del Campillo: Contra Miguel Ceálar Huertes, por lesiones; ocho testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Jiménez de la Plata; procurador, señor Roldán; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Rafael Montañón Manzano, por homicidio. Tribunal de jurado; seis testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Rivero; secretario, señor Alonso.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Marseille. Servicios rápidos por vapores correo a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje. SALIDAS DE CADIZ los días 10 y 23 de cada mes. Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuente precios, anótelos en nuestros «INDICADOR ECONOMICO».

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas.

Radio y Luz

Núm. 18

PAGINA QUINCENAL DE "EL DEFENSOR DE GRANADA"

29-11-35

EL LUMEN Y EL DECALUMEN

No están aún lejanos los tiempos en que la capacidad luminosa de una lámpara de incandescencia se expresaba en bujías, y como quiera que una bujía era una unidad muy vaga, que no era la misma en todas las circunstancias ni para toda la lámpara, no podía mantenerse esta unidad en tales condiciones.

La bujía se basaba en la potencia luminosa de lámparas standard determinadas, de dimensiones y construcción exactamente descritas, sin contar que el combustible era también químicamente especificado hasta en los menores detalles. La potencia luminosa de estas lámparas standard en el plano horizontal constituyó la base de la unidad para la intensidad luminosa.

Al medir una fuente luminosa en los diferentes planos, se puede obtener una intensidad luminosa esférica medida en bujías. El concepto cantidad total de luz irradiada no era, sin embargo, decisivo, y por esta causa, no llegó a imponerse. Era preciso, pues, utilizar aún fuentes luminosas que irradiaban principalmente su luz en plano horizontal, ya que la lámpara moderna de incandescencia no existía todavía en aquella época.

Las múltiples circunstancias de la vida moderna, que en nuestros días se dejan sentir, imponían la necesidad de indicar para cualquier fuente luminosa el caudal o flujo luminoso total irradiado por segundo. En este orden de ideas se encontró una solución muy práctica, aceptada internacionalmente: el lumen, una nueva unidad para expresar el flujo luminoso de una lámpara.

Peró, a pesar de lo expuesto, no se abandonó la antigua unidad; por el contrario, la unidad moderna, el lumen, está basada en la antigua bujía, cuya relación es muy sencilla y puede ser comprendida por todo el mundo. Lo mismo que una longitud se mide en metros, una capacidad en litros y el consumo de corriente en vatios, en la actualidad

se mide el flujo luminoso que proporciona una lámpara de incandescencia en lúmenes o decalúmenes.

El lumen es el flujo luminoso que emana de una fuente uniforme de dimensiones infinitamente pequeñas y de intensidad igual a una bujía decimal de forma radial, en un segundo y en el ángulo sólido que abraza un área de un metro cuadrado sobre la esfera, teniendo por centro la fuente y por radio un metro.

Así, cuando vemos una lámpara marcada con cien decalúmenes, significa que el flujo luminoso total irradiado por segundo por esta lámpara es igual a cien decalúmenes o mil lúmenes (un decalumen igual a diez lúmenes). Las fábricas de lámparas más importantes han decidido estampillar, en interés de los consumidores, sus nuevas lámparas de rendimiento elevado no sólo en vatios, sino también en decalúmenes.

Conocer el flujo luminoso que proporciona una lámpara de incandescencia es tan importante como saber el consumo de corriente, porque estos dos factores conjuntamente determinan la economía de una lámpara. Una lámpara de incandescencia que da pocos decalúmenes claros para su consumo de corrientes no es económica y causa una pérdida a quien la utiliza, porque el precio pagado al comprarla no es más que una pequeña parte del gasto total de la luz producida por ella.

Al introducir en las lámparas de incandescencia la estampación en decalúmenes-vatios, el consumidor puede apreciar, con un solo golpe de vista, qué cantidad de luz recibe por el número de vatios consumidos. Esto permite también darse cuenta si resulta conveniente usar una lámpara de calidad, de rendimiento elevado o una lámpara barata de poco rendimiento.

FRANCISCO FRANCO

Suscríbase a EL DEFENSOR DE GRANADA



¡PASEN, SEÑORES, PASEN!

Los programas musicales del mundo entero con el nuevo maravilloso receptor

PHILIPS

La llave del mundo

¡Todas las emisoras del mundo escuchadas con una pura desconexión hasta hoy!

Pasen, señores, pasen!

LA LLAVE DEL MUNDO

Radio

NÚMERO DE RADIOYENTES EN DIFERENTES PAÍSES (FIN DE JUNIO). SEGÚN LA UNIÓN INTERNACIONAL

Austria, 543 284 oyentes; Bélgica, 670.510; Dinamarca, 569 655; Egipto, 30 954; Dinamarca, 569 655; España, 295 073; Francia 1.996.999; Finlandia, 135.646; Gran Bretaña, 7 119.440; Hungría, 344.635; Irlanda, 69 334; Italia, 450 000; Lituania, 23 232; Noruega, 170 735; Países Bajos, 910.902; Polonia, 410.268; Suecia, 792.924; Suiza, 378 039; Checoslovaquia, 746.353; Unión Sudafricana, 118.509; Australia, 702 206; In-

das neerlandesas, 23.394; Japón, 2.080.611; Marruecos, 21.287; Nueva Zelanda, 144.177.

UN RADIOFARO EN WELSCHAP (AERODROMO DE EINDHOVEN, HOLANDA)

En el campo de aviación de Welschap (Eindhoven) se ha instalado un radiofaro Philips, de modo que los aviones podrán, en el futuro, aterrizar aun cuando las circunstancias sean desfavorables.

LA RADIOFONIA COLONIAL EN FRANCIA

Hace poco tiempo el ministro francés de comunicaciones, M. Georges Mandel, decidió organizar la radiofonia colonial. El Consejo de Administración de esta emisora comprende un gran número de personas bien conocidas.

En la Prensa se atribuye gran importancia a esta iniciativa, porque se estrecha así el lazo entre la metrópoli y las colonias.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 29

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

20,45: Transmisión desde Barcelona del programa semanal Ford.

22,10: Concierto por el sexteto.

23: Música de baile.

24: Cierre.

Barcelona

22,22: Concierto por el sexteto Toldrá.

24: Cierre.

Poste Parisiën

18,15: Cotizaciones financieras.

18,30: Información agrícola.

18,31: Programa de discos.

18,31: Charla.

19: Información deportiva.

19,10: Diario hablado.

19,25: Correo de espectáculos.

19,28: Charla para los radioyentes.

19,35: El cuarteto de hora de las velletes.

19,50: Discos.

20: Charla y entreacto.

20,20: Intermedio con concurso de Georges Cheffer.

21,10: «En memoria de Dramem», espectáculo de sugestión radiofónica.

22,30: Música en discos.

23: Cierre de la Estación.

Radio Granada

18,30: Boletín meteorológico. «Valor y gracia». Fragmentos de «Benamor». «Mañana, tarde y noche». «Cantos de amor indios». «Estudiantina». «Capricho vienés». «Flamenco. Películas. «En cualquier tiempo se enamora uno». «Una hora contigo». «El congreso se divierte». «El rey vagamundo».

15: Cierre.

21: Boletín meteorológico. «Mantones y claques». Flamenco. Selección de valses. «El conde de Luxemburgo». «Destinos». «Fascinación». «Cielo celeste». «Rosas de mediodía». «Semiramides». Solistas. Violín.

«Mínuelo». Haendel. «Romanza sin palabras». Mendelssohn. «Bourré en si menor». Bach. Noticias de Prensa. «Quinteto en la mayor». Mozart. «Vals tristes». «Serenata y vuelo del moscardón».

24: Cierre.

Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes

AVISO A todos los consumidores de luz eléctrica

Hoy todo el mundo está convencido de que la economía es el único medio de vivir, y, por tanto, no se explica que millares de consumidores de luz eléctrica malgasten cada día miles de pesetas sin una utilidad práctica.

En nuestros días los fabricantes luchan por la existencia y buscan ávidamente nuevos medios para reducir su precio de venta y para perfeccionar sus productos... En el Mundo entero, los comerciantes se torturan el cerebro en su afán de descubrir nuevos métodos de economía. Millones de padres de familias se preguntan cómo podrían poner algún remedio a este problema. Por consiguiente, ¿no es inconcebible desdeñar uno de los sistemas más experimentados y menos caros para conseguir este fin?

El empleo de lámparas de calidad Philips, en lugar de lámparas un poco más baratas, pero de calidad inferior, es el medio directo para realizar economías considerables. He aquí una manera de ganar dinero.

En interés de la economía nacional consideramos un deber nuestro prevenir a todo consumidor de luz eléctrica contra el empleo de esas lámparas llamadas baratas, que, por su mala luz y su consumo elevado, no producen a la larga más que una pérdida considerable.

Por otra parte, las lámparas Philips significan para el fabricante consumidor de lámparas una producción más grande; para el comerciante, una cifra de negocio más elevada, y para todos los consumidores de luz eléctrica, una reducción considerable en su factura de luz.

Estamos dispuestos a demostrar por medio del fotómetro que nuestras afirmaciones no son una vulgar manera de anunciar, sino que están basadas en hechos y pueden ser expresadas en cifras concretas y elocuentes. En una palabra: las lámparas de calidad Philips permiten ganar dinero.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Si usted sufre del estómago y no ha probado todavía el famoso **SERVETINAL**, adóptelo seguidamente; con su uso desaparecerán sus dolores y molestias, recobrará su salud y, por consiguiente, su felicidad

A continuación nos complace publicar la atenta carta que nos escribe **DON JUAN JOSE TOMAS MARTINEZ**, carabinero del puesto de **VILARELLO DE COTA (Orense)**, de **49 AÑOS DE EDAD**, el cual padeció del estómago por espacio de **VEINTE AÑOS**

Vilarello de Cota 13 Agosto 1935

Sr. D. A. Gummá. --- BARCELONA.

Muy señor mío: El que suscribe, habiendo padecido durante veinte años de dolores en el estómago y habiendo recurrido a una infinidad de tratamientos sin obtener ningún resultado satisfactorio a mi dolencia, tengo la íntima satisfacción de comunicarle que, gracias a su maravilloso producto **SERVETINAL**, me encuentro completamente restablecido, después de haber consumido cuatro frascos de su excelente preparado.

No solamente le autorizo, sino que deseo que esta carta se publique, para bien de la Humanidad.

Sin otro particular y en la seguridad de que tiene usted en mí un eterno agradecido, atentamente le saluda su affmo.

s. s. q. e. s. m., Firmado: **JUAN J. TOMAS** (carabinero).

Exigid el legítimo **Servetinal** y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta **5,30 pesetas** (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

GRANADA.--VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. -- Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.

POLITICA

LOS QUE PINTARON EL MANIQUEO

Habia propuesto, el ministro de Hacienda, en su reforma de la contribucion por derechos reales, una escala que iba del 1 al 10. En nombre de agrarios y cedistas, el notario señor Azpeltia propuso otra de una decima a cinco decimas.

En Noviembre de 1933 hubo muchos pequeños burgueses, en las ciudades y en los campos, que votaron a las derechas. Cayeron, incautos, en la celada del antimarxismo.

Hubo incontables atropellos. Fueron cometidos infinitos abusos. Se conculco. Se falsifico. Se corrompio. Se aprovechó la ignorancia de la mujer española, esclava todavia de la Iglesia.

Y hoy, transcurridos dos años, estos desastrosos ven con asombro y rabia que les han engañado y que su situacion ha empeorado hasta el extremo inconcebible.

Meses pasado Juan fué expulsado de la tierra que labraba desde hacia muchos años. Esto le produjo tal impresion, que desde entonces comenzó a dar pruebas de perturbacion mental.

Hayendo de un marxismo que sólo estaba en sus imaginaciones y que inventaron las derechas para sus fines políticos, cayeron en la trampa de una gaseacion que todo lo sacrificó a la satisfaccion de sus egoismos.

En su domicilio del barrio de Santa Ana fué hallado colgado de una viga el anciano Juan Cárdenas García.

Por don Eduardo y doña Adoracion Infante, y para nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Juan Infante Toribio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Leche Salvador.

En su domicilio del barrio de Santa Ana fué hallado colgado de una viga el anciano Juan Cárdenas García.

En su domicilio del barrio de Santa Ana fué hallado colgado de una viga el anciano Juan Cárdenas García.

En su domicilio del barrio de Santa Ana fué hallado colgado de una viga el anciano Juan Cárdenas García.

Expulsión de un súbdito francés acusado de espionaje

Barcelona 28.—Procedente de Palma de Mallorca ha llegado esta mañana en el correo, para ser expulsado de España, el súbdito francés Henry Marcel, que, al parecer, estaba en relación con la italiana Eta Urbani, que fué condenada, como se recordará, por un delito de espionaje.

El detenido ha negado que se hallara en conviviencia con esta mujer, manifestando que a su llegada a Francia se trasladó a Mallorca para hacer unos planos de urbanización de unos lugares donde piensa elevar unas edificaciones determinadas, de las que recibe periódicamente cantidades de dinero para atender a sus necesidades, que fué lo que motivó la sospecha de la Policía.

El suceso de la calle Horno de Espadero

Ayer se constituyeron en la Cárcel los señores don Miguel Llamas, juez de Instrucción del Salvador, el catedrático de Medicina legal don Ramón Alvarez de Toledo y los tres médicos forenses de esta capital.

DE SOCIEDAD

Ayer se celebró en la iglesia parroquial de San Ildefonso el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Matilde Huertas Ruiz con el rico propietario de Piñar don Emilio Martínez Jerez.

Por contrariedades amorosas, una joven se arroja por un balcón

Madrid 28.—Desde uno de los balcones de la casa número 25 de la calle del Divino Pastor se arrojó esta mañana a la calle una muchacha. En aquel momento pasaba por la acera el sacerdote don Javier María de Castro. El cuerpo de la muchacha cayó a pocos pasos de don Javier. Este, con otras personas, se acercó a la joven, que yacía exánime, y pudo comprobar que estaba a punto de morir, por lo cual le dio la absolucion en la misma calle.

LEA MAÑANA NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

Se reclama contra las listas electorales. Ex secretario que no cobra

Con objeto de cumplimentar lo visitaron ayer al gobernador civil don Antonio Avilés, don Baldomero Rios y don Antonio Jiménez, alcalde y secretario, respectivamente del Ayuntamiento de Daroca.

El alcalde de Guadix y el depositario de fondos de aquel Ayuntamiento visitaron al gobernador para decirle que ya habían ingresado en Hacienda, por consignacion del presupuesto carcelario, los haberes del médico forense del partido hasta el día 31 de Diciembre.

Calzados indestructibles, de fabricación garantizada, contra el frío y la humedad CALZADOS LA IMPERIAL



No se deje sorprender con zapatos de dudosa fabricación. Calzados Económicos garantizados sólo en Calzados LA IMPERIAL GRAN VIA, 5 S. A. DE FABRICACION Y VENTA [Eso industrial!

La nota de la Inspeccion veterinaria de Abastos que se nos facilitó ayer dice: que fueron retirados de varios establecimientos 1.800 kilogramos de chorizo en malas condiciones, y 10 kilos de sardinas ahumadas; que fueron decomisados 58 kilos de pan por falta de peso, por estar duro y por venderse a menos precio del de tasa; y que han sido multados cinco industriales por vender leche aguada.

De la Gestora venimos

Cuando don Miguel comentaba a San Agustín y algún gestor traducía a Shakespeare, o los buenos tiempos que se fueron

Lo que nos han dicho un aspirante a ordenanza y un jornalero jubilado de la Limpieza y la sesión que se ha preparado para mañana

Desde principios de año hasta estos finales de Noviembre, ha ocurrido algo muy sensible en la Gestora. Desde que tiempo a esta parte no nos ha hablado don Miguel de San Agustín? He aquí un hecho. Los observadores urbanos—esto es observadores se ha puesto muy en boga desde que Europa supo que al negro no le gustaban los edúces y que se pirraba por la ginebra—vienen dedicados estos días a comentar la crisis filosófica del gestor primero. Qué queda, en efecto, de aquella figura magnífica de gran gestor que trataba los expedientes con invocaciones a San Agustín y que hablaba como un ser pensante y viviente?

Un aspirante a ordenanza municipal, que siente una gran debilidad por el flequillo de don Miguel, nos ha puesto en el secreto. «Entonces, señor, don Miguel, cuando era muy amigo de don Juan Félix...» La época de la buena unión radical. Por aquella época el señor Vega era el gran gestor abierto a todas las enforrias. Gastaba chanzas a sus gestores. Y hasta se compró unos ternos de corte casi impecable cuando asomó el impecable señor Jimena florido, mimico y cortés con su papeleta en alto, como un diploma de chico adelantado. Buenos tiempos aquellos. Las doctrinas de San Agustín iban ganando cada día más prosélitos. De San Agustín y de Santo Tomás. Al mismo señor Haro Galindo le vimos en más de una ocasión interesarse por la filosofía cristiana, y hasta llegó a hablar con proverbios de la Biblia, como éste: «Bonum vinum laetificat hominis cor». (El buen vino alegra el corazón del hombre.) Y qué bien se expresaba el señor Haro! Era también la época en que el señor Rivero traducía a Shakespeare y comentaba en alto el primer verso del famoso monólogo de Hamlet: «To be or not to be. (Ser o no ser.) Pero la lluvia cae para algo... Hasta para que los gestores agrarios se aprovechen de la post-enforria radical para poner batuta de mando en la Gestora. Y así hemos visto como se reponen funcionarios a los que don Miguel había hecho la cruz con el asenso de su minoría. Y es que el radicalismo quedó estraperlado definitivamente, incluso en las Gestoras. Ya no queda nada de don Miguel. Don Miguel pasa en silencio, se encierra a solas en su despacho...

Y a propósito de este encierro solitario. Un obrero de la limpieza, jubilado, nos ha contado muchas cosas. Precisamente sobre lo que ocurre en la comisión de Aguas potables. Porque resulta que hasta los jornaleros jubilados están enterados de lo que pasa con este problema, acaso, acaso más, mucho más, que los trece gestores juntos. (Ahora que hablamos de trece: ¿Recuerdan ustedes cuando la gestora quedó en la Casa de los Trece? Magnífica época aquella también! Todo se hacía bajo el signo del número inquietante. Era cuando don Vega compraba gatos negros y pagaba de su bolsillo las multas cuya condonación le recomendaba el ayuntamiento. En la comisión de Aguas ocurren cosas de mucho tamaño. Los gestores de la Ceda le han dado un lado a don Miguel. Y los agrarios también. Esto significa en lenguaje político que el gestor mayor no cuenta—lo decimos por boca del jornalero jubilado—con las asistencias de los gestores menores. Y un alcalde, aunque sea gubernativo, cuando se ve aislado en circunstancias como éstas... Bueno, el barbero que afeitaba a don Miguel, nos ha dicho que en una situación así lo mejor es afeitarse ciertas actitudes. ¿Tendrá razón el Fíguro? Ya nos hablará más adelante el gestor de los gestores...

BUENA SESIÓN, LA DE MAÑANA Tenemos una sesión para mañana sin precedentes. Es decir, una sesión con un orden del día con diez y seis dictámenes, cosa nada común en la Gestora. En primer lugar se se pondrá a votación, al hay número, el fallo que condenó—pasen ustedes por alto esta palabrita—a dos meses de suspensión de empleo y sueldo al jefe de Aguas, y que ya quedó repuesto en su cargo en la pasada sesión. Después los cedistas, seguramente, hablarán acerca del dictamen que denegó la reclamación a los maestros consortes. Y a renglón seguido se pondrá a la consideración de los

Las conversaciones hispano-francesas HAN QUEDADO ULTIMADOS LOS PROYECTOS DEL CONVENIO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA Parece que la solución agrada a ambos países

Madrid 28.—Han quedado ultimados los proyectos del Convenio comercial entre España y Francia, a las cuatro y cuarto de la madrugada, que terminó la reunión de los delegados entre ambos países. El señor Agullar entregó a los periodistas una nota, que dijo no tenía amplias noticias, porque en ella estaban condensados los resultados de las reuniones que han venido verificándose y que dice así: «Esta madrugada han quedado ultimados los proyectos de convenio comercial hispano-francés y acuerdo complementario al mismo, que serán sometidos a los respectivos Gobiernos para su aprobación. Inmediatamente se proseguirán las conversaciones ya iniciadas para procurar llegar lo más rápidamente posible a un acuerdo en la cuestión relativa a pagos, a fin de que, solucionada ésta, pueda empezar la vigencia del acuerdo comercial.»

MÁS DETALLES DE LAS CONVERSACIONES HISPANO-FRANCESAS Madrid 28.—Según noticias que hemos recogido en el ministerio de Estado, la parte comercial del Convenio hispano-francés está ya totalmente terminada. Ahora bien; este Convenio no puede tener virtualidad sin un acuerdo complementario relativo a la cuestión de pagos, cuya negociación comenzará en brevísimo plazo. El Convenio comercial no puede entrar en vigor sin el acuerdo sobre pagos. El que una y otra cuestión no hayan sido abordadas simultáneamente no ha sido culpa de la Delegación española. Se ha debido más bien a un accidente fortuito. El delegado francés, especializado en materia de pagos, tuvo que ser sometido a una pequeña operación quirúrgica, precisándose en los días en que iba a desplazarse hacia nuestro país. Reestablido ya, su llegada a España es inmediata y marcará una gran actividad en esta segunda negociación, complementaria, como decimos, de la que ya ha sido llevada a feliz término.

LA SOLUCIÓN COMERCIAL HISPANO-FRANCESA AYUDARÁ A AMBOS PAÍSES Madrid 28.—Los periodistas acudieron al ministro de Estado a primeras horas de la tarde, para recoger la nota que esta madrugada anunció el señor Martínez de Velasco, con relación a las conversaciones sobre el Tratado comercial con Francia. Al recibir a los informadores el señor Martínez de Velasco, dijo: «No es propósito mío por ahora dar referencias del asunto. Como es sabido, yo he tenido la satisfacción, como ministro de Estado, de presidir el curso de estas negociaciones por parte de España, y tengo la satisfacción de que han llegado a una solución que agrada a ambos países. Queda pendiente solamente el punto que se refiere a la for-

gestores si procede instruir un expediente para conocer si el acuerdo de 31 de Diciembre de 1931, por el que se aumentaron los precios unitarios del presupuesto de obras, de aguas y alcantarillado a la contrate, es lesivo o no a los intereses municipales, y como final de parlamento se abrirá un debate para acordar si procede, como propone la comisión de Gobernación, la reposición del acuerdo que nombró arquitecto municipal a don Miguel Castillo y retrotraer el expediente del convenio al estado en que se encontraba al infringirse el artículo 9 del Reglamento de Funcionarios. Es decir, dejarlo en

condiciones de nuevo fallo, que es, en resumidas cuentas, parte de lo que se pedía en el recurso que interpuso contra este nombramiento el teniente alcalde del Ayuntamiento legítimo suspendido don Manuel Fernández Montesinos. Ya nos dará que hacer esta parte de la sesión de mañana y nos prometemos registrar muchas cosas. La otra parte del Cabildo se dedicará a aprobar lista y llamamiento varios presupuestos para baehar las calles de la Alhóndiga y San Matías; unas facturas de materiales del mercadillo del barrio de Figares; una propuesta para arreglar el coche de la Alcaldía en 838 pesetas; una factura de 19.000 pesetas y plico de la Compañía de Electricidad; el acta del Tribunal para la provisión de la plaza de jefe de la Limpieza, que propone esa amortizada, esta plaza, creando la de inspector general de la Limpieza, porque así suena mejor o por lo que sea; una moción del señor Romero de la Cruz para que se pida a la Cruz de Beneficencia para Sor Teresa Gálvez y guardia urbano don José Luchica, que se han distinguido notablemente durante la labor que llevan prestando en la Asociación Granadina de Caridad; y un dictamen de la comisión de Gobernación, proponiendo que se les libere a los serenos la gratificación de Pascuas. También figura un dictamen de la comisión de Alumbrado para resolver, de acuerdo con la Compañía General de Electricidad, las cuestiones no previstas en el contrato con dicha Compañía.

Por otra parte se nos informó en aquel Negociado que han dado comienzo las obras de derribo de las tapias del ex cuartel de San. Domingo para la apertura de la calle que llevará el nombre de Simón Bolívar.

PUESTOS EN EL MERCADILLO DE FIGARES

Para establecerse en el mercadillo del barrio de Figares, la comisión de Policía Urbana ha acordado adjudicar puestos a los peticionarios siguientes: Don José Martín Gómez, Francisco Jofré, Antonio Roda, Elias Camarero, José Zurro, Antonio Caballero, Antonio Baena, Eduardo Gálvez, José Rivas, Victoria Rivas y Juan Martínez, los cuales pueden pasar por el Negociado de Abastos para recoger sus licencias.

OBRAS QUE EMPIEZAN Y OBRAS QUE DEBEN EMPEZAR

La comisión de Fomento ha concedido un último plazo al propietario de la casa que se incendió en el Zacatín para que proceda al derribo de las partes del edificio que se hallan en ruinas.

OTRAS NOTICIAS BREVES

El señor Vega firmó ayer un libramiento por valor de 1.617 pesetas. Este dinero está destinado a devolver cantidades que se habían cobrado de más por impuestos de alcantarillado, inquilinato y otros.

Con destino a la Sociedad Tennis Club ha sido donada una copa del Ayuntamiento para las pruebas deportivas que celebrará aquella entidad.

ESAS LISTAS ELECTORALES!

En el Ayuntamiento de Ambrós no se han expuesto las listas para la rectificación del Censo electoral. Y estamos a 29 de Noviembre!

En Lanteira, según carta que recibimos, siguen el procedimiento de abrir a los electores que intentan hacer una rectificación.

Sólo un día, y durante dos horas, ha podido ver el público las listas del Censo. Los obreros que piden su inclusión con perfecto derecho, tropiezan con muchas dificultades. Si van en busca del secretario, éste les manda a la casa del juez. Y si van al domicilio del juez municipal, resulta que éste no está allí o los envía al alcalde.

Respetable señor: Pongo en su conocimiento que hasta el día de la fecha no se han expuesto al público las listas electorales; ni siquiera se ha abierto la secretaría del Ayuntamiento desde el día 13 de los corrientes.

Mande cuanto guste a un afectísimo, Francisco Rodríguez Sevilla, ex juez municipal.

Este que dice la carta anterior ocurre en Cenes de la Vega.

Detención de un peli-groso sujeto

Zaragoza 28.—La Guardia civil de Daroca detuvo en la carretera a un indocumentado, que dijo llamarse Francisco Domínguez Escudero. Sospechando la Guardia civil que no se llamaba así, practicó algunas investigaciones, viniendo en conocimiento por las autoridades de Caspe de que se trata de Félix Ballo Arzú, peligroso sujeto, reclamado por la Audiencia por desórdenes públicos y acusado de, en unión de un hermano suyo, haber acumulado materiales en la vía férrea, cerca de Caspe, con el fin de provocar el descarrilamiento de un tren expreso del norte.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas al mes.